

За большевистские КОЛХОЗЫ

130 (1234)
Воскресенье
6 декабря
1942 года

Колхозники и колхозницы, работники МТС и земельных органов! Образцовой подготовкой к весне поможем нашему героическому фронту.

По-боевому готовить кадры, машины, семена! Обеспечить родине выскокий урожай в 1943 году!

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Под знаменем Сталинской Конституции МЫ ПОБЕДИМ

Шесть лет исполнилось вчера со дня принятия новой Конституции СССР, названной по имени ее творца Сталинской Конституцией. Великие права дает народам Советского союза Сталинская Конституция—право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости. Права эти завоеваны в кровопролитных боях с интервентами и белогвардейцами, со всеми врагами народа.

Пользуясь правами, записанными в Сталинской Конституции, и выполняя обязанности, налагаемые ею на каждого гражданина СССР, советский народ одержал всемирно-исторические победы на фронтах социалистического строительства. Неизмеримо укрепилась хозяйственная и военная мощь СССР.

Гитлер и его бандиты посягнули на великие завоевания нашего народа. Они хотят отнять нашу землю, наши фабрики и заводы, наши богатства, превратить свободолюбивые народы советского союза в подневольных рабов немецких помещиков и капиталистов.

Этому никогда не бывать! На защиту своей любимой родины, ее чести и независимости, на защиту своей Конституции поднялся весь советский народ. Вся страна наша превратилась в единый боевой лагерь, отражающий в течение полугода лет натиск озверелого врага.

Воины Красной Армии с беззаветной храбростью, самоотверженно защищают каждую пядь родной земли, мужественно выполняя 133 статью Сталинской Конституции, глася-

щей: «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Так же самоотверженно трудятся советские люди в тылу. «Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и изобретательно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем. Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла» (Сталин).

Новыми ударами по врагу под Сталинградом и на Центральном фронте отмечают день Сталинской Конституции бойцы Красной Армии. Новыми трудовыми подвигами отмечают этот день советские люди в тылу. Весь наш народ и на фронте, и в тылу воодушевлен одним стремлением, одним желанием разгромить фашистскую гадюку, очистить священную русскую землю от гитлеровских захватчиков. И нет такой силы которая стомила бы волю народа к победе.

Враг уже начинает чувствовать силу ударов Красной Армии, и он еще почувствует их. Каждый день приближает нашу победу над ненавистным врагом.

Под знаменем Сталинской Конституции мы побеждали на фронтах социалистического строительства, под знаменем Сталинской Конституции мы победим на фронтах великой отечественной войны.

Инициатива комсомольцев

Мотовиловская комсомольская организация решила своими силами утеплить помещения для колхозных овец. В воскресенье все комсомольцы вышли на работу. Их примеру последовала передовая несоюзная молодежь. Всего на воскреснике работало 17 человек.

Подлинные образцы работы показали комсомольцы Галя

Новикова, Тамара Чалова, Костя Маков. От них не отставали молодые колхозники Салта Карпов, Костя Буров и Яша Владыкин.

На воскреснике заработано 2300 рублей, которые будут переведены на строительство тачковой колонны «Горьковский комсомол».

А. КРУГЛОВ.

Следуйте примеру передовых

Передовые комсомольские организации района дружно подхватили почин перевозских комсомольцев, развернули работу по сбору и ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Комсомольцы дер. Сады организовали комсомольско-молодежную бригаду по сбору и ремонту инвентаря под руководством члена ВЛКСМ тов. Нестерова. Весь инвентарь собран. Уже отремонтировано 5

плугов. Такая же бригада создана и в Никольском. Сбор инвентаря начал в Пустыне, Михайловке и других селах.

Примеру передовых должны последовать все комсомольские организации района. Товарищи комсомольцы! Дружным участием в сборе и ремонте сельскохозяйственного инвентаря поможем колхозам образцово подготовиться к весне.

С ОВЧИННИКОВА.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ДЕКАБРЯ

В течение 4 декабря наши войска в районе Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты ЯКТЫ ЮЛ, СЕНЬШИН, САВИНСКИЙ, ЛИСИНСКИЙ, ПОПОВ, ВЕРХНЕ ЧИРСКИЙ, ЧЕДУРИН, ДЕЕВ, ПАРШИН, и станцию СЕБРЕТЕВ.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200-300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Доя, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских домов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Нархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки

наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

Опыленные летними успехами и одуряченные лживой брахней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугаи, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Ober-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3-го сентября, в четверг, солдат Гергард Хома писал: «Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 16 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чортов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Крепнель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово—Сталинград—приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

XII пленум областного комитета партии в своем решении «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года» дал развернутую программу действий для работников сельского хозяйства на ближайший отрезок времени.

Какие конкретные задачи, вытекающие из решений пленума, стоят перед руководителями колхозов нашего района?

Обеспечение успеха в весеннем севе следует начать с подготовки семян. Семена должны быть в ближайшие дни полностью засыпаны, просортированы, пропущены через триер и сданы на анализ в семенную лабораторию. Одновременно нужно создать страховые и фуражные фонды, ни в коем случае не допуская расходования этих фондов не по назначению.

Немедля ни одного дня надо приступить к ремонту сельскохозяйственного инвентаря: плугов, борон, сенокос, жаток, молотилок с тем, чтобы к 1 февраля весь инвентарь был полностью отремонтирован. Большую помощь колхозам в этой работе должны оказать комсомольские организации. По примеру комсомольцев Перевозского района нашим комсомольцам нужно взяться за приведение в порядок сельскохозяйственного инвентаря.

Успех урожая решают удобрения. Отсюда понятно какое значение имеют своевременная заготовка и вывозка удобрений на колхозные поля. Заготовку навоза, золь, куриного помета надо организовать в каждом звене, в каждой бригаде, привлекая к этому делу учащихся школ.

Большинство колхозов нашего района закончило обмолот хлеба и, рассчитавшись с государством, засыпав семенные и страховые фонды, приступило к распределению доходов по трудовым. Так, в колхозе «Доброволец»—председатель тов. Крисламова, колхозники получают по 2 килограмма зерновых на трудовень, в колхозе «Красная Кокоревка»—председатель тов. Ширяев, колхозники получили свыше 2 килограммов зерновых на трудовень.

Но есть у нас немало колхозов, которые затаили молотьбу, ведут ее преступно медленно. К таким относятся колхозы «Новый мир»—председатель тов. Поляков, «Красная Ломовка»—председатель тов. Липанов.

Отстающие колхозы обязаны немедленно выправить положение. В ближайшие дни нужно закончить молотьбу и приступить к распределению доходов.

Таковы неотложные задачи подготовки к весеннему севу.
И. ШИБАЕВ,
заведующий райзо.

О ХОДЕ ВСЕОБЩЕГО ВОЕННОГО ОБУЧЕНИЯ В ОБЛАСТИ

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 г.

В своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь наш народ «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Выполняя это и последующие указания товарища Сталина и постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», партийные организации, военные комиссариаты, массово-оборонные, комсомольские и физкультурные организации Горьковской области провели значительную работу по обучению населения военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщего обучения обучено несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически сражается на фронтах Великой отечественной войны. Наряду с подготовкой резервов, овладевших общими военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщего обучения подготовлено несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, автоматчиков и др. Немало специалистов военного дела, необходимых для фронта, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профсоюзными, комсомольскими и физкультурными организациями в 1942 году проведен ряд массовых спортивно-физкультурных мероприятий, имеющих военно-прикладное значение (зимний и летний кроссы, соревнования по плаванию, гранатометанию, переползанию и т. д.), которыми были охвачены сотни тысяч трудящихся. В результате план 1942 года по подготовке специалистов комплекса «Готов к труду и обороне» выполнен досрочно.

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что в целом состояние обучения военному делу населения еще не соответствует задачам, вытекающим из приказа и доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года.

Во многих подразделениях всеобщего обучения суворовское положение — «Тяжело в учении — легко в бою» — еще не стало законом подготовки бойцов. Занятия проходят на низком уровне, страдают элементами условности и тепличности, не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей воинской дисциплины; массово-политическая работа проводится от случая к случаю, состязание между бойцами развернуто слабо.

Осоавиахимовские организации, начальники МПВО городов, районов и объектов не проявляют надлежащей заботы о подготовке населения к ПВХО. В результате сотни тысяч трудящихся до сих пор не обучены элементарным правилам ПВХО, а сотни тысяч граждан, числящихся славшими нормы,

фактически достаточной подготовки не имеют.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что все эти недостатки имеют место потому, что военные комиссариаты, руководители учебных заведений, Осоавиахимовские и другие массово-оборонные организации работают еще без должного напряжения, не проявляют упорства и настойчивости в деле организации и постановки военного обучения населения в соответствии с требованиями фронта, не борются по настоящему за качество учебы и укрепление воинской дисциплины в учебных формированиях, не заботятся о подборе и подготовке квалифицированных инструкторских и военно-преподавательских кадров.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным парторганизациям поставить задачи военного обучения населения в число важнейших и первоочередных во всей их работе, обеспечить систематический контроль за работой всех организаций, непосредственно отвечающих за военное обучение населения и подготовку резервов для Красной Армии, добиться, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы без отрыва от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта.

2. Предложить областному, городским и районным военным комиссариатам коренным образом улучшить работу по всеобщему: поднять качество обучения, максимально приблизить его к условиям боевой обстановки, установить во всех подразделениях всеобщего обучения воинскую дисциплину, воспитывать стойких, отважных и непримиримых к врагу бойцов. Обязать облвоенкомат укрепить инструкторские кадры всеобщего обучения, имеющими боевой опыт, и систематически повышать специальную подготовку среднего и младшего командного состава подразделений всеобщего.

3. Предложить областному совету Осоавиахима, обкому РОКК, областному комитету по делам физкультуры и спорта, горкомам и райкомам ВКП(б) повысить роль и активность массово-оборонных организаций в общей системе военного обучения населения и подготовки кадров для Красной Армии. Организационно укрепить низовые звенья массово-оборонных организаций, ликвидировать недопустимую текучесть руководящих кадров и подтянуть отстающие и бездействующие организации до уровня передовых.

4. Обязать областной совет Осоавиахима, начальников МПВО городов, районов и объектов, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить высококачественную подготовку населения к ПВХО, закончив ее не позднее 1 января 1943 г.

5. Обязать военные комиссариаты, директоров вузов и

техникумов, областное управление трудовых резервов, директоров ремесленных училищ и школ ФЗО взять дело военного обучения учащихся под свой контроль, укрепить военно-преподавательские кадры и обеспечить высокое качество военной подготовки учащихся.

6. Придавая важное значение делу военно-физической начальной и допризывной военной подготовки в начальных, неполных средних и средних школах, вводимой постановлением СНК СССР с текущего учебного года, обязать облвоенкомат, обком ВЛКСМ, горкомы и райкомы ВКП(б) подобрать кадры военных руководителей и преподавателей, подготовить соответствующую материальную базу для занятий и обеспечить своевременное начало и нормальный ход военно-физической начальной и допризывной военной подготовки в школах.

7. Обязать областной комитет по делам физкультуры и спорта, обком ВЛКСМ, обкомы профсоюзов и фабзавкомы предприятий, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить в течение зимы 1942—43 г. военно-лыжную подготовку всех бойцов всеобщего, широких масс рабочей и колхозной молодежи, учащихся вузов, техникумов, средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

8. Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние военного обучения партийно-комсомольского и советско-хозяйственного актива, обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить обучение военному делу актива как в специальных подразделениях, так и в общей системе всеобщего, Осоавиахима и других массово-оборонных организаций.

9. Горкомы и райкомы ВКП(б) должны шире развернуть среди населения массовую военную пропаганду и политико-воспитательную работу во всех военно-учебных формированиях. В основу всей этой работы положить — разъяснение широким массам доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года, вопросов текущего момента и международного положения; систематически проводить лекции и доклады на военно-исторические темы, о современных способах и средствах ведения войны; шире организовать выставки и витрины на военно-оборонные темы, регулярно демонстрировать военные и специально учебные кинофильмы.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что все партийные и комсомольские организации, вооруженные указаниями товарища Сталина, с честью выполнят свой долг перед родиной, сделают все необходимое для успешного обучения военному делу трудящихся Горьковской области и подготовят новые многочисленные отряды бойцов, готовых с оружием в руках выступить на разгром немецко-фашистской армии, за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЛУЧШУЮ РАБОТУ ШКОЛ

Ко всем учителям Чернухинского района

Бойцы и командиры Н-ской части обратились с письмом к учителям нашего района, в котором они пишут:

«Мы, воины Красной Армии, не щадя своих сил сражаемся за честь, свободу и независимость нашей любимой родины. У нас в подразделении развернуто социалистическое соревнование. Бойцы соревнуются за уничтожение наибольшего количества немецких гадов. Призываем и вас, товарищи, развернуть социалистическое соревнование за лучшую работу школ, за усиление помощи фронту».

В ответ на это письмо коллектив работников районного отдела народного образования и актив работников школ приняли следующее обращение:

В ответ на вызов бойцов и командиров Н-ской части мы, учителя и работники отдела народного образования, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполним основной закон о всеобщем обязательном обучении, добьемся стопроцентного охвата детей школой, создадим необходимые условия для нормальной их учебы. Особой заботой окружим детей фронтовиков.

2. Высоко поднимем качество учебно-воспитательной работы в школах. Добьемся полной успеваемости школьников и еще более активного участия их в общественно-полезной работе в помощь фронту.

Воспитаем учащихся в духе высокого советского патриотизма, в духе безграничной преданности социалистической родине и жгучей ненависти к фашистским захватчикам.

3. Обеспечим высокое качество военно-физкультурной подготовки учащихся.

4. Организуем систематическое обучение учащихся основам сельского хозяйства, подготовим учащихся к работе на полях колхозов и совхоза нашего района.

5. Установим в школах твердую, сознательную дисциплину, соответствующую требованиям военного времени. Поможем комсомолу перестроить работу пионерских организаций, выделив на работу с пионерами лучших учителей. Создадим новые отряды тимуровцев в помощь семьям красноармейцев.

Обращение подписали: заведующая Верижинской начальной школы-орденоносца О. ТАРАСОВА, председатель месткома учителей Чернухинской средней школы Н. АКАТОВА, руководитель методического объединения Е. НИКОЛЬСКАЯ, директор Мотовиловской средней школы Т. КОРОТИНА, директор Ломовской неполной средней школы О. СУЛИМОВА, заведующая роно О. ГРОМОВА, школьный инспектор А. НАССОНОВА, заведующая педкабинетом А. ОРЛОВА.

О КУРСАХ ТРАКТОРИСТОВ

По плану МТС к 15 ноября должны были быть организованы курсы трактористов на 115-120 человек. Укомплектованы на сегодняшний день только две группы на 70 человек.

Организацию курсов срывают председатели ряда колхозов, которые никак не удосужатся выделить людей на курсы. До сих пор не подобраны люди в колхозах «Новая жизнь», имени Молотова, «Доброволец», имени Сталинской Конституции и некоторых других.

6. Развернем педагогическую пропаганду среди родителей, организуем в каждой школе лекции и доклады для родителей по вопросам воспитания детей.

7. Неустанно будем укреплять материально-хозяйственную базу школ, широко привлечем к этому делу учащихся. В зимний период в свободное время заготовим для школ дрова на весь будущий учебный год. Проведем силами учеников реставрацию подержанных учебников, библиотечных книг и ремонт учебно-наглядных пособий.

8. Коренным образом улучшим методическую работу учителей, сделаем методический кабинет и кустовые методические объединения центрами творческой коллективной работы учителей над разрешением основных вопросов коммунистического воспитания и обучения школьников в период войны.

9. Усилим агитационно-массовую работу политико-просветительных учреждений, будем систематически разъяснять трудящимся события, происходящие на фронте и в тылу.

Принимая на себя эти обязательства, призываем всех учителей Чернухинского района включиться в социалистическое соревнование на лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школах.

Будем работать так, как того требует грозная обстановка войны. Отдадим все свои знания, все свое умение, все свои силы советскому народу, любимой родине.

Вр. и. о. редактора
М. ЗЫСКИНА.

7 декабря в 11 часов дня райзо
СОЗЫВАЕТ СОВЕЩАНИЕ
кладовщиков зерна и картофеля и бригадиров семеноводческих бригад.
РАЙЗО.